                                                              Отчет
 исполнения плана «Об организации антикоррупционной деятельности  
 муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский              сад» д. Калининская

                                                        
На основании плана работы по организации антикоррупционной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад» д. Калининская, утвержденного приказом  № 3 от 19.01.2015 г. проведены следующие виды работ:

- В МБДОУ воспитанники зачислены на основании направления, выданного Управлением образования администрации МР «Прилузский» на основании постановления  от 31.12.2013 г. № 2451 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и направление детей для зачисления в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного  образования»;

[bookmark: _GoBack]- на общем собрании трудового коллектива (протокол № 3 от 25.02.2015 г.) руководителем ДОУ проведена консультация по антикоррупционной деятельности в ДОУ;

- для родителей воспитанников в приемных оформлены информационные стенды (памятки, консультации)  по вопросам, связанным с соблюдением с соблюдением ограничений, выполнение обязательств; 

- проведено родительское собрание  «Права и обязанности участников образовательного процесса»

- в приемной ясельной группы для родителей воспитанников ДОУ вывешен журнал учета  замечаний и предложений по работе персонала; 

- в феврале  2015 г. руководителем ДОУ сдана справка о доходах 

-  в срок до 31.05.2015 г. педагогами запланированы беседы с воспитанниками: «Что такое хорошо и что такое плохо», «Что такое подарок?»


Заведующая       МБДОУ                                             Панева Л. В.
 

